[image: image325.wmf]                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/       

山东省淄博市淄川第一中学
2016届高三上学期期末考试试题
数学（理）试题

一、选择题：（本大题共10个小题，每小题5分，共50分）
1.设集合
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2.在复平面内，复数
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5、已知向量
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6.已知
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的表示的平面区域内的一点，
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7.为了得到函数
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的图像，可以将函数
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A.向右平移
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B. 向右平移
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C.向左平移
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D.向左平移
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的统计数据如下表：
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	     4
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为9.4，据此模型预报广告费用为6万元,则销售额约为(      )
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9、已知双曲线
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 ，且双曲线的一个焦点在抛物线
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 的准线上，则双曲线的方程为（      ）
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10.函数
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二、填空题：（本大题共5个小题，每小题5分，共25分）
11.在
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12、曲线
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所围成的封闭图形的面积为      ．
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则该几何体的体积为      ．
14.执行右边的程序框图，输入的T=          .

15.已知圆的方程为x2+y2-6x-8y＝0.设该圆过点（3，5）的最长弦和最短弦分别为AC和BD，则四边形ABCD的面积为            
三、解答题（本题满分75分）
16.（本题满分12分）
已知函数
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（1）求函数的单调递增区间
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17、（本小题满分12分）如图,正方形
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(1)求证:
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(2)求证:平面
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(3)求平面
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与平面
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所成的角(锐角)的余弦值.

18．（本小题满分12分）
一个盒子装有六张卡片，上面分别写着如下六个函数：
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（Ⅰ）从中任意拿取
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张卡片，若其中有一张卡片上写着的函数为奇函数。在此条件下，求两张卡片上写着的函数相加得到的新函数为奇函数的概率；
（Ⅱ）现从盒子中逐一抽取卡片，且每次取出后均不放回，若取到一张写有偶函数的卡片则停止抽取，否则继续进行，求抽取次数
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的分布列和数学期望．
19、（本小题满分12分）
在等差数列
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20、（本小题满分13分）已知椭圆
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21、（本小题满分14分）已知函数
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（1）当
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（2）若对任意实数
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16.解：
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19、解：（Ⅰ）设等差数列
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17、证明: (1)取
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(2)在正方形
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(3)如图,建立空间直角坐标系,则
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18．解：（Ⅰ）
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 所有的基本事件包括两类：一类为两张卡片上写的函数均为奇函数；
另一类为两张卡片上写的函数为一个是奇函数，
一个为偶函数;故基本事件总数为
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满足条件的基本事件为两张卡片上写的函数均为奇函数，故满足条件的基本事件个数为
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的数学期望为
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20、解：（1）
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（2）①直线
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化简得
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21、解：（Ⅰ）当
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（Ⅱ）由题意
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